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Pennod Mathemateg Rhif y Dudalen

Dilyniannau Patrymau rhif. Peiriannau rhif. 3

Llunio Mynegiadau Algebra gridRheolau algebra. Ysgrifennu mynegiadau 9
algebraidd.

Amnewid Amnewid i mewn i fynegiadau algebraidd. Amnewid i 12

mewn i fformiwlau.

Casglu Termau Casglu termau gan ddefnyddio nawidyn Casglu termau 15
gan ddefnyddio mwy nag umewidyn

Datrys Hafaliadau Datrys hafaliadau un cam. Datrys hafaliadau mwy 17
cymhleth. Datrys problemau efo hafaliadau.
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Ysgol y Creuddyn Yr Adran Fathemateg

S0 owema T
Maedilyniant, neubatrwm rhifs &8y NXKS&aGNJ 2 NAFlLdz 6fS YIS
Er enghraifft, ystyriwch y rhestr ganlynol o rifau.

5,8,11, 14, 17, .....

lgaelWKAF ySalF &y & RAf&yAlLyGs NKFAR F RA?Z
MT B o I HAX FQNJ dzy 6SRey FT@RRIA HAn b o

Enghreifftiau eraill

5, 10, 20, 40, 80, ....., 1,4,9, 16,25, .....

Dyblu, neu luosi efo dau Y rhifau sgwar.

Y rhif nesaf yw 80 x 2 = 160. Y rhif nesaf yw 62 = 36.
54, 48, 42, 36, 30, ..... 1,3, 6,10, 15, ...
Tynnu chwech. Y rhifau triongladio un yn
Y rhif nesaf yw 3Q 6 = 24. fwy bob tro).

Y rhif nesaf yw 15 + 6 = 21.

Ymarferl \\/

Darganfyddwch y ddau rif nesaf yn y dilyniannau canlyno

Adio

(@) 6, 8,10, 12, 14, ..... R (b) 12, 16, 20, 24, 28, ..... R (c) 5, 10, 15, 20, 25, ..... R
(ch)1,4,7,10,13, ... R (d) 31, 38, 45, 52, 59, ..... R (dd) 1.5, 2,25, 3, 3.5, ..... ) eeenn
Tynnu

(e) 48, 44, 40, 36, 32, ....., ..... (f) 65, 58, 51, 44, 37, ....., ..... (ff) 128, 119, 110, 101, 92, ....., .....
(9)5,4,3,2,1, ..., ..... (ng) 75, 64, 53,42, 31, ....., ..... (h) 7,6.75, 6.5, 85, 6, ....., .....
Lluosi

1,2 4,8,16, ... - 01,3,927,81, ... R D 3,6, 12, 24,48, ... R

(2,8, 32,128,512, ..... R (m) 1, 5, 25, 125, 625, ..... R (n) 2, 6,18, 54, 162, ..... R
Rhannu

(o) 128, 64, 32, 16, 8, ..... R (p) 320, 160, 80, 40, 20, ..... R (ph) 800, 400, 200, 100, 50, ..... R
(r) 729, 243, 81, 27, 9, ..... R (rh) 1458, 486, 162, 54, 18, ..... - (s) 10000, 1000, 100, 10, ..... R
RhywbethArall...

(t1,2,4,7,11, ..., ..... (th)2,3,7,14, 24, ....., ..... (u) 40, 39, 37, 34,30, ....., .....
w)1,3,7,13,21, ..... R (y)1,5,2,6,3,7,4,8, ..... R

Ymchwiliad

Pwy oeddFibonacdk t I RRAf @y A lidreiolR e Qy OF St
{dzi YIS Y2RR FFSAYRA2QNI NKAF ySal ¥
.S0K 26QN) OeaeffliAlR NKgy3d & RAfEYyA
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Ymafer 2 ‘

Darganfyddwch y ddau rif nesaf yn y dilyniannau canlynol.

(@7,12,17,22, 27, ..... R (b) 50, 4438, 32, 26, ..... R (c) 3,6,12, 24, ..... R
(ch) 3,6,9,12, 15, ..... R (d) 1, 4,9, 16, 25, ..... R (dd) 32, 16, 8, 4, ..... R
()5,9,13,17,21, ..... R M 1,8, 27,64, 125, ..... R (ff) 48, 24, 12, .........
Ymarter 3

Eglurwchmewn geiriall & dzi YIF SQy 062a8A0 FFSAYRA2QNI NKAF ySalF @&

(a) 15, 17, 19, 21, 23, ..... (b) 67, 64, 61, 58, 55, ..... () 4, 8, 16, 32, 64, .....
(ch) 1200, 600, 300, 150, 75, ..... (d)7,7.5,885,09, ... (dd) 146, 139, 132, 125, 118, .....
(e) 4, 12, 36, 108, 324, 972, ..... (f) 405, 135, 45, 15, 5, ..... (ff) 73, 72.75, 72.5, 72.25, 72, .....

Ymarfa 4 ‘

Darganfyddwch y ddau rif nesaf yn y dilyniannau canlynol.

(@5,8,12,17, 23,..., ..... (b) 2,5, 10, 17, 26, ....., ..... (c)4,9,19,34, ..., .....

(ch) 52,42, 33, 25, ....., ..... (d)3,7,15,31,63, ....., ... (dd) 8, 10, 11, 13, 14, 16, 17, ....., .....

(e)2,5,11, 20, ....., ..... (H3,6,4,7,5,8, cpu.... (ff) 8, 6, 12, 10, 20, 18, ....., .....

Ymarfer 5 Gosod lyrddau achadeiriaumewn rhes -

Un bwrdd Dau fwrdd Tri bwrdd —/‘
O O O O 0O 0O

o O O O 0O .
o O O o 0O 0

(a) Sawl cadair sydd eu hangen os oes gennych dri bwrdd?

(b) Sawl cadair sydd eu hangenoes gennych bedwar bwrdd?

(c) Sawl cadair sydd eu hangen os oes gennych ddeg bwrdd?
(ch) Sawl bwrdd sydd eu hangen os oes gennych chwe chadair?
(d) Sawl bwrdd sydd eu hangen os oes gennych ugain cadair?

Ymarfer61 RSAf | Rdz GANJ OF NRA | dz ‘

Un haen Dwy haen Tair haen

@{ st OSNReEeYy &a&RR Sdz KIy3
haen?

660 {Fsft OSNRS
haen?

600 {Fsf OSNRe
haen?  Je
(ch) Sawl cerdyn sydd eu hangen i Wneu‘? §
GANJ RS3 KI SyK :

Q
@
pufi
puli
(s}
o
N
R

ey
ey

Sialens ychwanegdadf f 4 OK OKA | RSAf |
efo pedair haen?
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Ymarfer 7

Mae Steffan ymefnyddiosgwariaugwyrdd a melyn wneud patrymau.

[]

Patrwm 1 Patrwm 2 Patrwm 3
(@) Lluniwch Patrwm 4 yn eich llyfrau.

(b) Cwblhewch y tabl canlynol.

Rhif y patrwm 1 2 3 4 5 6 7

Nifer o sgwariau gyd

Nifer o sgwariau gwyrdd

Nifer o sgwariau melyn

(c) Argyfer Patrwm 10, (i) sawl sgwar gwyrdd sydd eu hangen; (ii) sawl sgwar melyn sydd eu hangen?

Ymarfer 8 ‘

Darganfyddwch y ddau rif coll yn y dilyniannau canlynol.

(a) 11, 13, 15, 17, 19, ..., ..... (b) 15, 19, ....., 27, 31, ....., 39 (c) 45, 42, 39....., ....., 30, 27
(ch) 43,52, ....., 70, .... 8807 (d) 98, ....., 88, ....., 78, 73, 68 (dd) 124, 118, ....., ....., 100, 94, 88
@€) ..., ....., 43,50, 57, 64, 71 ) .or.y o, 8, 16, 32, 64, 128 (ff) 4.6, 4.8, 5, ....., 5.4, ... 5.

Ymarfer 9 ‘

Mae Alysyn defnyddiosgwariaucoch a glaswneud patrymau.

Patrwm 1 Patrwm 2 Patrwm 3

Cwblhewch y tabl canlynol.

Rhif y patrwm 1 2 3 4 5 6 7

Nifer o sgwariau gyd

Nifer o sgwariawcoch

Nifer o sgwariawlas

¥ @mathemateg Tudalens
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Peiriannau Rhif

L RRSFTY@RRAZ2 LISANAIFY(G NXKAFI NERE2IMputpatyMK 2 A
RSTY@RRA2QNI a@ YAl dz YI G§KSYL (i 8updtf Er @nghradfft, dyiak N.
beiriant rhif efo dau swm, sef lluosi efo tri wedyn tynnu pump.

—Ep—E»—

ha 86 1T 8y YBYR A YSoy AQNJ LISANRIYyGSE &yl NKFAR ffdz

/| 6SaGA6yY tF NAT FSGK A YSGWH ANKNIALBS AANAS AYUIK AZ2EQwaeiRahf Q NJ |
dzy NX&@ g &6Y YIFSQNIJ LISANARIFIY(d 6SRAQA gySdzRed DIffgOK gy S

helpu.

hda @6 Hy 6SRA R2R Fffly 2QNJ LISANR I5ynigynhb(iNBeh3R)Rriazhenbu & y
efo 3 i gael 11. Hwn yw mewnbwn y peiriant rhif gwreiddiol er mwyn cael 28 fel allbwn.

Ymarfer 10 ‘

[ SysOK & Glot OFyfteéy2t A RRIFy32a &adzi A RRFRoySdR &
chi.)

Swm Sut i ddadwneud?
Adio Tynnu

Tynnu

Lluosi

Rhannu
Sgwario

Ail Isradd
Ciwbio
Trydydd Isradd

Ymarferll
5STY@8RRAGOK & LISANARIYYIl dz NKAT OI-}/féVZf.\IJ ar

-
(@) (b)

5 3
13 6
24 7
50 11
134 20

8 18

14 27

26 36

46 42

142 60

Yuf®/adolygumathemateg Tudalen6
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(c)

|
|

10

14

20

34

100
8
10
15
21
34

(d)
~ Mewnbwn  Albwn

12

27

75

300

3
4
6
7
9
0

Mewnbwn Allbwn

| Mewnbwn  Albwn |
2
4
8

11
15
7
22
37
S
492

¥ @mathemateg

Yr Adran Fathemateg

(ch)

Sgwario

3
4
7
10
11
8
29
40
68
148
(dd)
~ Mewnbwn  Allbwn
6
8
11
13
14
27
125
216
512
1
DD
2
5
7
12
47
9
15
24
36
72

Tudalen?
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Ymarferl2

(@)

3 9 2 14

4 12 3 16

6 18 5 20

9 27 8 26

14 42 10 30
(c) (ch)

Mewnbwn Allbwn Mewnbwn Allbwn

4 4 2 10

5 8 3 15

6 12 4 22

7 16 5 31

10 28 10 106
Ymarfer 13 (Adolygu) ‘
(a) Darganfyddwch y ddau rif nesaf yn y dilyniannau canlynol.
() 24, 28, 32, 36, 40, ....., ..... (i) 5, 10, 20, 40, 80, ....., ..... (iii) 76, 73, 70, 67, 64, ....., .....
(iv) 5, 6, 8, 11, 120, ....., ..... (v) 2,5, 10, 17, 26, ....., ..... (vi) 7, 14, 15, 30, 31, 62, ....., .....
6600 alS 5SA2 @y NK2AQNJI NKAFldz mXI HZ oX n | p A YSgy

peiriant rhif Deio fod?

Yr Adran Fathemateg

.S0K deQy 3dI2NF2R Ye@yR &y & LJSANJnevwityWhantzauN\mx'zﬁz S NJ

_}

(b)

-y

» guete &
- GeifaAllweddol  Cywiriadau  Rwyfynhapusefo..  Rwyfangenadolygu...

Yu®/adolygumathemateg
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Tiu—=—r

Algebra Grid

Edrychwch ar y rhifau yn y tabl isod. Wrth fynd ar draws, rydym yn adio pedwar bob tro.

I Adio pedwar I'h
1 \ 5 | 9 | 13 | 17 \ 21

Ymarfer 14

Llenwch y bylchau coll yn y tablau canlynol. (Mae cynrychioli unrhyw rif.)

I Adio pedwar I'h
3 | | | | |

I Adio pedwar I'h
| | 10 | | |

I Adio pedwar I'h

I Adio pedwar I'h
| | ¢ | | |

 Tynnutri M
32 | | | | |

 Tynnutri M
| | | 8 | |

M Tynnutri M
| | ¢ | |

I Lluosi efo daulh
1 | | | | |

I Lluosi efo daulh
| | 12 | | |

I Lluosi efo daulh

| 2 | | | |

b Rhannu efo daulh
80 | | | | |

M Rhannu efo daulh
| | 16 | | |

I Rhannu efo dau

| | | E | |

@mathemateg Tudalen9
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Rheolau Algebra

Mewn algebragallwn dddnyddio newidyn (fel arferllythyren)

i gynrychioli rhifanhysbysEr enghraifft, ystyriwch y pentwr o
arian yn y llun ar y dde. Heb eufrif, nid y Qy saivi dariNJ
arian sydd yn y pentwr. Gallwn ddefnyddiewidyni gynrychioli
sawl darn arian sydd yn y pentwr, dywed y llythycen

f  Pe bai rhywun yychwanegud NA Rl N} | NR'
pentwr, yna byddaio o darn arian yn y pentwr. § N,

 PebairhywunyrtynnuLJISR & I NJ RIF NY I N A
yna byddaww T darn arian yny pentwr.

f  Pe bai rhywun yR & 6 itz Ndarnau arian yn y pentwr, yna byddaidarn arian yn y pentwr. (Sylwch
nid ydym yn ysgrifenng &y gan fod y symbol lluosirhyRSo6 &3 A QNJ f f @ i K& NBY

T tS 0l ARYY 8m@redhrnau arian yn y pentwr (pryd fyddai hyn yn bosib?), yna bydtian
FNRAFY @y @& LISyldegN®» o0{eftsOK SAYy 02R 8y RSTY&RRAZ2
EAANRTFSYYdzGNXK R SY NXKI yydz

.Y YK20 dzy 2QNJ I OK2 aA 2y myzépia@ayzbrad® RE ¥ dZRRONBE Y SBHA RS¥Y

Ymarfer 5 ‘
(a) Maewo ddarnau arian mewn pentwr. Ysgrifennwch fynegiad ar gyfer nifer y darnau ari
YSgy LISYGoN aeqQy Oeyygea

(i) 5 darn arian ychwanegol (i) 8 darn arian yn llai (iii) tair gwaith cymaint o ddarnau arian

6600 alS {ANR2f &y YSRRWenoAY IRKF NEOKA®28& ¥ QRS NKARPA 2 @3N
canlynol.

(i) Swm y rhif a 4 GAAO 5Fdz &y f {iil) Dwywaith® Mif NK A T

OADBO ¢NRX &y T @pHanher @mF NK A F  (vi) Chwe gwaith y rhif

(c) Mae jariau felyrunynfldzy A Q¢ O St YSgéy &l gf dzOKRSM' 74« r2f @
llun yno cm. Ysgrifennwch fynegiad ar gyfer uchder jar gwahanol os yw ei uchder —
OAO0 UNR OKSYUAYSUGUNI &8y Fg& yI QNI dzy I F : NJ
OAAO alFAGK OSYGAYSGNI ey ftFA yIFQN dzy 2aAiN
(iii) tair gwaith uchder yn un a ddangosir
(iv) traean uchder yr un a ddangosir ,
(v) wyth centimetr yn fwy na dwywaith uchder yr un a ddangosir. .

(ch) Mae gan Bethago bunnoedd. Mae gan Rhys 5 punt yn fwy na Bethan. Mae gan Kieran dair gwaith cymaint a
Bethan. Mae gan Ceidiog bedair gwaith cymaint & Kieran. Ysgrifennwch fynegiad ar gyfer faint o bunnoedd sydd ga
() Rhys (i) Kieran (i) Ceidiog

(d) Mae cylchgrawn yn costi@£ Ysgrifennwch, yn nhermau, gost 6 chylchgrawn.
(dd) Pwysau Louise ywkg. Mae Sara 4kg yn ysgafnach. Ysgrifennwch, yn nhexauysau Sara.
(e) Taldra David y@wem. Mae Esyllt saith centimetr yn dalach. Ysgrifennwch, yn nheardaldra Esylit.

(f) Mae 30 sedd ym mhob rhes mewn sinema. Sawl sedd sydd yna mewn
(i) 2res (i) 6 rhes (iii) € rhes?

(ff) Mae Susie yn 12 oed. Beth fydd ei hoed mewn
(i) 5 mlynedd (i) 14 mlynedd (iii) wo flynyddoedd?

Yu®/adolygumathemateg Tudalen10
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(g) Dyma beiriant rhif.

() Beth yw allbwn y peiriant os yw 7 yn cael ei roi i mewn iddo?
(if) Beth yw allbwn y peiriant os yw 20 yn cael ei roi i mewn iddo?
(iii) Beth yw allbwn y peiriant os yayn cael ei roi i mewn iddo?
OADPO . SGK @6QNJ YSgyosy 24 e¢
600 . SUK 26QNI YSoyoosy 2nP &9
6GA0 . SGK

(ng) Dyma beiriant rhif.

(i) Beth yw allbwn y peiriant os yw 4 yn cael ei roi i mewn iddo?

(ii) Beth yw allbwn y peiriant os yw 9 yn cael ei roi i mewn iddo?
(iii) Beth yw allbwn y peiriant os ydyn cael ei roi i mewn iddo?
OAGO . SGK @6QNJ YSgyosy 2a €¢ n
600 . SUK @6QNI YSgyosy 2a &6 pd &y R2RE
OPA0 . SUK 25QNIYYRRYRO Ayt {23 NI LIS A NR | B

(h) 2cm
A O O 0 C V O s 3
cm

A S O O W W W W W ° >

BN

Mae hyd y gwelltyn coch yn y canolgrem. Ysgrifennwch fynegiad ar gyfer hyd
() y gwelltyn uchaf glas; (i) y gwelltyn isaf melyn.

Ymarfer 16 (Adolygu) ‘

(a) Hyd car Steven yficm. Mae car Megan 14 cm yn hirach nag un Steven. Ysgrifennwch, yn nli@fyaegiad

ar gyfer hyd car Megan.

600 al S LIS yd@cifiof yr deQae Dedyth yinfodnu pedwar pensil. Beth yw cost y pensiliau y mae Delyth
yn eu prynu?

» guete &

¥ @mathemateg Tudalen11
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T

h 3FSt YeyS3aial R |t 3Sgwskhk RyRegiado wberygwedtihawidpnna®esTONR TRF dzNJF

mynegiad. Er enghraifft, ystyriwch y mynegiad algebraidd canlynol.
VW CW

O wybod gwertlwag® gallwn gyfrifo gwertlvw ¢

Os yw gwerthioyn 3 a gwerthoyn 4, yna gwerthew  ¢wyw

V O ¢ T
puv Y
X

Ary llaw arall, osww xacw @, yna gwerthvew ¢wyw

L X G @
oL PG
cCo

Wrth weithio allan gwerthv®w ¢wo wybod gwerthoeddbacwy rydym yn dweud ein bod yamnewid (substitite)
gwerthoeddwacwi mewn ivw ¢

Ymarfea 17

Y YK20 dzy 2QN) OgSadAieyldz Oryteyz2fts O8T NI &S5 NK
amnewid gwerthoedd yewidynnauLJS NI Ky F 82t A YSgy AQNJ YeyS3aAlR
@t ow o ¢w v (o v, o (ilw Y ¢ Y/
(b)gw ca o o0 T (o wa o (il ¢ a pg

€y ow Ho 1,0 ¢ (o x.o o (il pmw pp

(ch)ypd o o v, o (ié6 T,0 ¢ @i YL

(d)x0 oh Hd ¢ o (O @ ¢ (i) ppd po

(dd)ao  LQ Hod 1,9 o (o ¢Q Y (i) 0,Q @

(e)-w ow o Yo T (o pcw o (ilw ¢ mw X

Nt & o o4 o (i wa T (il ¢a ¢

(f)co vw oa o ogw 1,0 ¢ (lo ¢ @a Yo v, Xa w

(Quew ow ¢a o 1,0 ¢a v (o Yo 1,0 o(iljo pO v,a Y

Mwy o amnewid

Dyma sut i amnewid y gwerthoedod 0,00 1,8 VA YSgy AQNJ YEYSIAIlIREFdz Ff3S06 N

(@) (b) o )0 ® (ch)x6 & (d)—
(6) (o o) O T o T T O T P C X T L X Q11 e
W c PO PT T —
T l.IJ U

Ymarfer B ‘

Amnewidiwch y gwerthoeddy 0,0 ¢,@¢ TA YSgy AQNI YBYSIAIFIRIdz £t 3SONI AF

@) (b) oG ©)® @ (ch)X6 & ) & &
(dd)a (e)xw Hoa (fHlaw cow (9)obd ®a
(ng)w (h)vw Hwa x ()Y oo Ncw v

Yuf®/adolygumathemateg Tudalen12
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Ymarfer ® ‘

Amnewidiwch y gwerthogdd ¥, 0,00 wA YSéy AQNI YeyS3IAlIRIdz I £ 3S0 NI AF

(@) (b)c® (C)DO® (chyT®O ® (dOD®
(dd) & e)w ¢o x0 cd (oo xo (9)-
(ngud @ (h)— (Hud ¢& ()p o Wi —

Sialens!A

Amnewidiwch y gwerthoedd @i @i ¢A YSéy AQNI YEBYSIAIFIRIdz £ 3S0NI AF

@t qn ()i — (€) (ch)— @@n n

Fformiwlau

Mae fformiwla yn dweud wrthym sut i gyfrifo gwerth rhywbeth.

9NJ SYIKNI ATTDS ¢ I coynNiveldFnatiNd dusi Byifrifo
perimedro @ LISGNEBIf &8RR SFT2QNJ YSadzaNA I RI 2.
6t SNAYSRNIJ aANLI @86 QNJ LISt € GSNI @NJ K21 f 18t O

Osyww Tcm,® Xcm, yna perimedr y petryal yw
¢ T
W pT
Al

Ca2 Ca Ca

Ymarfer20

——

al SONJ TF20HRBys tNK2A O FlIAYy(d dzyNKég TIA6542AR ST2QN) YS&
cael eu dangos yn y diagram ar y dde. Defnyddiwch y fformiwla yma i gyfrifo &

OeTlLAyl @& OABO02ARIdz STF2QNJ YSadz2NR I RILA

(@) ocm, TCm,® ¢cm.
(b)® tcm,(g) Ucm,(j) @cm. &
(€)® xcm,w ocm,w TCM.

Ymarfer21 ‘ —
W

Credir bod y fformiwla> —— yn rhoi nifer yr oriau 0 gwsg y mae plentyn eu hangen.

cyw nifer yr oriau 0 gwsg, tr@yw oedran y plentyn, mewn blynyddoedd.
Copiwch a chwblhewch y tabl canlynol.

4 2 4 6 8 10 12

JL
ar

Ymarfer22

Y fformiwl~a i weithio allan sawl pwynt sydd gan tim mewn cynghraidimid yw B
N oQ cqblemae@y Oy NBOKA2tA &l gt 3Is Yoyl SQ
cynrychioli nifer y gemau cyfartal. Defnyddiwch y fformiwla i weithio allan sawl pwynt
sydd gan y timau canlynal ganol y tymor

(a) Y Seintiau Newyd#nnill 10, cyfartal 5, colli 1.
(b) Tref Caernarfon: Ennill 7, cyfartal 3, colli 6.
(c) Y Drenewydd: Ennill 5, cyfartal 8, colli 3.

g

@mathemateg Tudalenl13
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Ymarfer23 ‘

al SQy 02a8A0 LISYGeNN¥z OsLI yldz O2FFA | NI o6Sy
Mae uchdet 2 34 LJ y I dz O 2tyFrid dr Ben & GIRIA, nozael dbrgi gan y fformiwla
Y op&¢ b al SQNJ FT2NYA Hindwn egtiméiEL2 A QNJ dzOK R § NJ

N
(0]
¢
P

Defnyddiwch y fformiwla i ddarganfod uchder
(a) 2 gwpan coffi (b) 5 cwpan coffi (c) 25 cwpan coffi
$SRAQdz LISy eNNHz F NJ 6Sy SA 3JIAfeé&RR

w

60KO al$S 3ty WHYS o0SyiGueoN 2 JgLI yl dz O2 [}
Uchder y pentwr yw 21.2cm. Faint o gwpanau coffi sydd yn y pentwr?

Ymarfer24 ‘

Fformiwla enwog Albert Einstein ar gyfer y maint o égeydd yn gywerth & mas yw

z LISy

0 4w
ble maedyn cynrychioli buanedd golau, sef 299,792,458 metr yr eiliad. Cp
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